

本报评论员

风清气正过佳节

两节前夕，中央和各地方纷纷下发通知，狠刹公款吃喝、送礼和奢侈浪费等不正之风，确保风清气正、廉洁过节。从中秋假期看，取得了良好的效果，开了好头。国庆节期间，能不能继续保持这个好势头，让廉洁过节的状态持续下去，向全社会传播正能量？人民群众对此拭目以待。

我们是礼仪之邦、文明古国，利用

节日长假走动走动，礼尚往来很正常，对增进亲朋感情、增加社会温情都有积极作用。不过，如果过了头，搞奢侈浪费，甚至动用公款送礼、旅游、健身、娱乐，就会扭曲人与人之间的正常关系，背离“半丝半缕恒念物力维艰”的传统美德，对党内的奢靡享乐现象也会推波助澜，为法律法规所不容。“风成于上，俗化于下”。一个领导干部不存私心，廉洁自律，其威信就会油然而生，自然就会上行下效；一个单位做到“没人收礼，没人送礼，不用送礼，送礼

庆祝中华人民共和国成立64周年

首都各界向人民英雄纪念碑敬献花篮

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席仪式



左图 10月1日上午，在首都各界代表向人民英雄纪念碑敬献花篮仪式上，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平整理花篮上的缎带。

新华社记者 黄敬文摄

上图 10月1日上午，党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等，与首都各界代表一起，冒雨向人民英雄纪念碑敬献花篮。

新华社记者 李学仁摄

新华社北京10月1日电（记者霍小光 吴晶）鲜花献英烈，壮歌酬壮志。今天是中华人民共和国成立64周年纪念日。上午，党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等来到北京天安门广场，与首都各界代表一起，向人民英雄纪念碑敬献花篮，深切缅怀为民族独立、人民解放、国家富强、人民幸福英勇献身的革命先烈，表达全党全国各族人民继往开来、奋力推进中国特色社会主义伟大事业的坚定信念。

首都北京细雨霏霏，寄托着人们对革命先烈的哀思；长安街两侧花团锦簇，表达了亿万人民对中华人民共和国的深情。壮阔的天安门广场上，五星红旗高高飘扬，人民英雄纪念碑巍然矗立，位于纪念碑两侧的巨幅电子屏上，“热烈庆祝中华人民共和国成立六十四周年”、“坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进”的标语十分醒目。

今年，从党的十八大这一新的历史起点出发，以习近平同志为总书记的党中央高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，坚持依法治国，坚持改革开放，坚持走群众路线，

带领全党全国各族人民，为着全面建成小康社会的宏伟目标努力奋斗，为着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋力前行。

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮，歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强……”此时此刻，240名身着白衬衫、佩戴红领巾的少年儿童整齐列队，在纪念碑下热情放歌。银铃般的歌声回响在辽阔的天空。人们聆听着中国人民献给祖国母亲的赞歌。

临近10时，习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人步行来到广场中央，出席向人民英雄纪念碑敬献花篮仪式。

10时整，敬献花篮仪式开始。30名陆海空三军礼兵迈着铿锵有力的步伐，分两列行进到纪念碑前持枪伫立。

中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委，各民主党派、全国工商联和无党派人士，各人民团体，首都各界群众，中国少年先锋队分别敬献的9个大型花篮一字排开，摆在人民英雄纪念碑北侧。花篮的红色缎带上写着“人民英雄永垂不朽”8个金色大字。

军乐队奏响庄严高亢的旋律，习近平等党和国家领导

人同现场3000多名各界代表一同齐声高唱中华人民共和国国歌。

随后，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士们默哀。

“我们是共产主义接班人……”默哀结束，少年儿童面向人民英雄纪念碑，唱响中国少年先锋队队歌，高举右手、齐致队礼，表达他们继承革命先辈的光荣传统、踏着烈士的足迹前进的志向。

伴随着深情的《献花曲》，18名礼兵抬起9个花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放到纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人步伐稳健，沿着花岗岩铺就的台阶登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。朵朵明黄的文心兰，象征各族儿女欢庆起舞；颗颗心形的红掌，寓意亿万人民凝聚力量；簇簇绽放的百合，祈福祖国安宁昌盛。

习近平缓步上前，轻轻整理花篮上的缎带。

接着，习近平等党和国家领导人瞻仰了人民英雄纪念碑。洁白的碑身静默无声讲述着中华民族近代以来曲折而光辉的历史。碑身正面，毛泽东题写的“人民英雄永垂不朽”遒劲有力，四周的10幅汉白玉浮雕，再现了中国人民波澜壮阔、气吞山河的奋斗历程，彰显着中华民族百折不挠、自强不息的伟大精神。习近平等绕行纪念碑基座一周，观看浮雕。

紧随党和国家领导人，朝气蓬勃的少年儿童们向纪念碑走去，凝望浓缩中华民族奋斗历程的纪念碑，决心沿着前辈的光辉足迹，接力前行。

首都各界代表依次登上纪念碑基座。人们注视浮雕上的英雄群像，追思革命先烈的丰功伟绩，感受今天来之不易的幸福生活，表示要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

在京中共中央政治局委员、书记处书记，部分全国人大常委会、国务院、全国政协领导同志以及中央军委委员出席仪式。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记郭金龙主持。中央党政军群有关部门和北京市负责人，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，也参加了敬献花篮仪式。

习近平在中共中央政治局第九次集体学习时强调 敏锐把握世界科技创新发展趋势 切实把创新驱动发展战略实施好

新华社北京10月1日电 9月

研、讲解、讨论相结合的形式进行。

上午8时30分，习近平等中共中央政治局同志集体从中南海出发，前往中关村。9时许，习近平等来到中关村国家自主创新示范区展示中心，听取了中关村管委会负责人关于中关村创新发展情况的汇报。听说中关村近年来创新效率显著提高、力争2020年建成具有全球影响力的科技创新中心，习近平十分高兴，对此表示肯定。

随后，习近平等前往展厅参观。展厅内，一幅幅显示屏、一张张图片、一件件产品，展示了科技创新企

业、科研单位研发的一系列具有国际领先水平的创新成果。在3D打印、集成电路装备、新一代信息技术、节能环保、新材料、生物和健康、航空航天等展区，习近平等仔细察看和了解情况，同企业负责人和科研人员深入交谈，询问增材制造、云计算、大数据、高端服务器、水处理、纳米材料、生物芯片、农作物精准生物育种、量子通信等技术研发和应用情况。习近平对我国科研人员勇攀科学高峰、不断掌握和突破核心技术的拼搏精神给予高度评价。

（下转第二版）



9月30日，中共中央政治局在北京中关村以实施创新驱动发展战略为题举行第九次集体学习。这是习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等参观中关村科技创新企业、科研单位重要创新成果。

新华社记者 黄敬文摄